
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Ata da 09ª Sessão Ordinária do 2º Período do Poder Legislativo de 

Cristinápolis/SE - 2023 

 

Aos vinte e seis (26) dia do mês de setembro de 2023, às 09h30min, na 

Câmara Municipal de Cristinápolis, Plenário Vereador José Iris Cotias de 

Oliveira, sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador ADELMO GONÇALO 

DIAS DOS SANTOS, contando com as presenças dos eminentes vereadores, 

JOSÉ CLÁUDIO FERREIRA DE ANDRAVE PAIVA, MARCOS XAVIER 

PORTO, CRISTIANO SOARES DE MENEZES, JOÃO DOS SANTOS 

GUIMARÃES, ELENILDA DOS SANTOS, ELIELMA QUINTELA 

GUIMARÃES, MAGNO HÉLAZARO SANTOS BONFIM, GILBERTO 

ALVES ROCHA, LANDERROBSON JAIRON DOS SANTOS RIBEIRO e 

SEBATSIÃO VITOR DOS SANTOS JÚNIOR. 

 

De início, o Presidente saudou a todos os presentes e abriu os trabalhos 

legislativos.   

Ato contínuo, ele registrou as presenças supracitadas, sem ausência de 

vereadores. 

O presidente convidou os presentes para ficarem de pé e juntos 

realizarem a oração do “Pai Nosso”.  

Após, o Presidente convidou a vereadora Elenilda dos Santos para fazer 

a leitura do salmo 70 (setenta). 

Na sequência, o Presidente pediu para a 1° Secretária Elielma Quintela 

Guimarães fazer a leitura da Ata do dia 19/09/2023. Após a leitura, a ATA foi 

aprovada por unanimidade de votos no Plenário. 

          Seguidamente leu-se o ofício n° 27/2023 atinente às ações de 10 anos do 

Departamento do Empreendedor Manoel Dantas Pinheiro 

Leu-se, também, os atestados médicos do vereador Landerrobson 

Jairon, justificando sua ausência por 7 dias.  

Leu também Requerimento n° 18/2023 de autoria do edil 

Landerrobson, solicitando ao Poder Executivo extrato da conta-corrente 



 
 

emitido diretamente da conta “internet banking” denominada “conta PAB 

CUSTEIO” bando Caixa Econômica Federal do período de 01/01/2021 a 

25/09/2023, com toda a movimentação de transferência. CONTA 

VINCULADA AO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICIPIO DE 

CRISTINÁPOLIS-SERGIPE. 2º. Extrato da conta-corrente emitido 

diretamente da conta “internet banking” denominada “conta PAB 

IVESTIMENTO” banco Caixa Econômica Federal do período de 01/01/2021 a 

25/09/2023, com toda a movimentação de transferência. CONTA 

VINCULADO AO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICIPIO DE 

CRISTINÁPOLIS-SERGIPE.  

       Na sequência, o Presidente consultou o Plenário para saber se havia 

alguma proposição a ser posta no momento pelos edis. Na ocasião, o edil 

Sebastião Vitor pediu um Requerimento verbal de Louvor e Fervorosos para 

o Padre Edvaldo pelos notáveis esforços na recente reforma da nossa 

querida igreja Matriz da Paróquia de São Francisco de Assis. O 

Requerimento ficou aprovado por todos no Plenário.  

          A Sr. Elielma Quintela pediu que fosse encaminhada ao Secretário de 

Educação um ofício solicitando as seguintes informações: Plano de 

pagamento dos retroativos dos professores referente ao ano de 2022.  

Apresente a conta onde foi depositado as parcelas referentes aos precatórios 

FUNDEF/FUNDEB. E apresente um plano para o pagamento do Retroativo.  

           O vereador Landerrobson Jairon pediu uma Indicação a ser 

encaminhada ao secretário de Infraestrutura e Urbanismo solicitando que 

tome medidas necessárias para sanar o problema de esgoto a céu aberto na 

Travessa Aurino Dias de Menezes, que está causando sérios transtornos e 

afetando a qualidade de vida de todos nós. E em seguida uma moção de 

Favoráveis Aplausos para o Vice-presidente da Federação Sergipana de 

futsal, pelo reconhecimento das comunidades com os garotos da chapada. A 

moção ficou aprovada por todos presentes no Plenário. 

      Constou também a escolha para membro da Comissão de Educação, Saúde 

e Assistência Social, com a Inscrição da Vereadora Elielma Quintela e do 

Vereador Magno Hélazaro, ficou para ser votado a nomeação permanente na 



 
 

próxima Sessão Ordinária no dia 03/10/2023 (três de outubro de 2023). 

        No GRANDE EXPEDIENTE, foi lido o Parecer ao Projeto n° 28/2023 e 

Projeto n° 29/2023 e Parecer ao Projeto de Resolução n° 03/2023. 

                                                                                                                                                                                                                 

Na ORDEM DO DIA, ficou aprovado em 1° votação o Projeto n° 28/2023 

que estabelece regras e diretrizes para os Agentes Públicos e a designação do 

Agente de Contratação, da Equipe de Apoio, da Comissão de Contratação, dos 

Gestores e Fiscais de Contrato e da Comissão de Apuração de 

Responsabilidade no âmbito do Município de Cristinápolis”. Diante da 

eminente adequação que impõe a Lei n° 14.133, de 1° de abril de 2021 

conhecida como “Nova Lei de Licitações”. Projeto n°29/2023 que Institui o 

Código Ambiental do Município de Cristinápolis, e dá providências 

correlatas”.  

O projeto de Resolução n° 03/2023 e Requerimento n° 18/2023 de 

autoria do edil Landerrobson foram reprovados por maioria de votos no 

Plenário.  

 

Iniciadas as CONSIDERAÇÕES FINAIS, o vereador Sebastião Vitor 

parabenizou o Padre Edvaldo pela reforma da igreja Matriz da Paróquia de 

São Francisco. Falou também da operação da Policia Civil que cumpriu 

mandados de busca e apreensão contra os investigados ligado à Prefeitura 

Municipal e ao Prefeito na manhã de quinta-feira (21/09/2023). Disse que era 

humilhante e constrangedor o Prefeito passar por essas situações e pior crime 

que podemos cometer é condenar um inocente. 

A Sra. Elielma Quintela usou do momento para dizer que não ficava 

contente e não gostaria que a cidade passasse por esse tipo de situação, 

gostaria de uma gestão transparente e clara. Disse também que se uma 

Desembargadora autorizou a operação é porque ela viu indícios fortes. 

Finalizou sua fala direcionando-a ao Secretário de Educação e ao Prefeito, 

para os mesmos não distorcerem com vídeos o que eles fizeram e não colocar 

a culpa nas investigações, a culpa está em quem faz mau uso do dinheiro 

público e não de quem denuncia para tentar defender o povo.  



 
 

O vereador Landerrobson Jairon subiu à Tribuna e falou que 

acreditava na Justiça que é amparada de provas e todas as denúncias irão dar 

em algo sim, parabenizou a todos os envolvidos da Operação, mandou o 

Prefeito e o Vice-prefeito pararem de ser levianos e se fazer de coitadinhos em 

lives e vídeos nas redes sócias. 

Por sua vez, o vereador Cláudio parabenizou o Padre Edvaldo e 

convidou os munícipes para as noites de novenas. Seguidamente pediu 

desculpa para toda população por sua resposta infeliz ao Presidente Adelmo 

Gonçalo na sessão passada. Pediu para os colegas imaginarem a situação de 

constrangimento e medo após a polícia invadir as casas dos Gestores do 

Executivo e ninguém pode julgar, somente esperar a investigação ser 

concluída.   

O Presidente Adelmo Gonçalo subiu à Tribuna Livre e pediu desculpa 

ao vereador José Cláudio e a sociedade por palavras desagradáveis ocorrida 

na sessão passada. O mesmo relatou que já passou pela mesma situação de 

constrangimento da Operação da Civil e que em nenhum momento foi para 

rádio para tentar culpar alguém, somente esperou a polícia trabalhar.  

Finalizou parabenizando a atitude do Deputado Estadual Pato Maravilha por 

sempre estar presente na cidade e nos povoados.  

 

Nesta feita, não havendo mais matérias legislativas a serem 

trabalhadas e debatidas, o presidente encerrou às 12:00 (doze horas) a 09ª 

Sessão Ordinária do 2º Período do Poder Legislativo.  

 


